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Druhý rok  
s prezidentem…
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Čím začínáte den?

Zprávami z domova i ze světa.

Jste ranní ptáče, nebo noční sova?

Sova, které nevadí být i ranním ptáčetem.

Když jste byl malý, čím jste chtěl být?

Old Shatterhandem.

Jaké jsou Vaše tři nejposlouchanější songy za loňský rok? 
Kterou skladbu si opakovaně pouštíte?

Thunderstruck od AC/DC, Black Betty od Spiderbait, I Feel 
Good od Jamese Browna. Všechny filmové melodie od 
Ennia Morriconeho.

Máte oblíbený podcast?

U běhání poslouchám podcasty. Třeba Kecy a politiku 
Petrose Michopulose a Bohumila Pečinky.

Který seriál nebo film Vás naposledy pohltil?

Před časem jsem se chtěl odpoledne podívat na kousek 
seriálu Narcos na Netflixu a skončil jsem o půl čtvrté 
ráno poté, co jsem dokoukal poslední osmý díl série.
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Co je pro Vás v roli prezidenta nejtěžší?

Naplnit očekávání, nezklamat a neztratit se přitom sám 
sobě.

Co pro Vás bylo v druhém roce mandátu největším 
překvapením?

Pozitivním překvapením byl podstatný rozdíl mezi 
obrazem společnosti a země ve virtuálním světě, 
vytvářeným médii, tradičními a především sociálními, 
a skutečností v reálném světě.

A největším zklamáním?

Nedostatek dobré vůle politických stran v celém spektru 
nalézt alespoň několik témat důležitých pro celou zemi, 
pro všechny občany, na kterých by se dokázaly shodnout 
a podpořit je.

Se kterou aplikací trávíte nejvíce času?

Kindle. Mám docela slušnou knihovnu.

Jakou knihu jste naposledy četl?

Yuval Noah Harari: Homo deus.

Kdybyste kromě toho, co dnes děláte, mohl dosáhnout 
jiného snu, co by to bylo?

Cestovat – pěšky, lodí, vlakem, na motorce – fotit a psát 
o putování, lidech, zajímavých místech.
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Dal jste si do třetího roku funkčního období nějaké 
předsevzetí?

Zachovat si ve volebním roce duševní zdraví, odstup 
a rozvahu. 

Představte si Česko v roce 2055. Jak vypadá?

Nejsem prognostik, ale přát si můžu – jako takové 
„středoevropské Finsko“. Sebevědomé, cílevědomé, 
odhodlané a prosperující.

Na co se těšíte, až nebudete prezident?

Na dlouhou cestu k vyčištění hlavy a pak na podstatnou 
změnu životního stylu.

Je nějaké místo, kam se opakovaně vracíte?

Místo kousek od Náchoda, kde vyrůstali moji rodiče 
a kam jsem od pár týdnů jezdil celý život.

Kdy jste byl naposled nakoupit?

V sobotu. Snažím se žít co nejběžnějším životem a ve 
zkoušce z cen základních potravin bez problému obstojím. 
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9
navštívených krajů

Dvanáct krajů v prvním roce mandátu, devět krajů ve druhém roce 
a k tomu cesty do regionů s jasným cílem nebo tématem. Nechyběly 
mezi nimi Valtice, Slavonice či Znojmo, ale ani Hořice, Lázně Bělohrad 
nebo Kutná Hora. V září se prezident vydal i do povodní postižených 

obcí severní Moravy a Slezska. 

19
setkání s ministry

Prezident republiky absolvoval 19 setkání se členy vlády. Ve druhém roce 
svého mandátu rovněž jmenoval tři nové ministry – pro vědu, výzkum 

a inovace, pro místní rozvoj a ministra průmyslu a obchodu. 

5
jednání s předsedou vlády

V rámci pravidelných jednání prezident pětkrát přijal předsedu vlády, 
z toho jednou i s manželkou při tradičním novoročním obědě. Pozvání 
na Hrad obdrželo také vedení hnutí ANO a uskutečnila se i schůzka pre-

zidenta se zástupci koalice a opozice k důchodové reformě. 
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2
setkání nejvyšších  
ústavních činitelů

Ve druhém roce mandátu se na Hradě hned dvakrát sešli nejvyšší ústav-
ní činitelé, aby společně koordinovali postoje k zahraniční politice Česka. 
Nejvyšší ústavní činitelé byli rovněž pozváni ke slavnostnímu vyzved-
nutí českých korunovačních klenotů i na předávání státních vyzname-

nání při příležitosti státního svátku 28. října. 

15
veřejných debat s občany a studenty

Každá cesta do regionu skýtá příležitost potkat se s občany. Kromě 
veřejných debat prezident často diskutuje i s žáky a studenty škol. 
O aktuálních tématech nebo o dlouhodobých regionálních problé-
mech si prezident republiky povídal s  lidmi v Uherském Hradišti, 
Ústí nad Labem, Karlových Varech, ve Vysokém Mýtě, v Moravských 
Budějovicích, Třeboni nebo třeba v Brně a v Břeclavi. V Praze se účast-

nil debaty se studenty ČVUT či čtenáři časopisu Respekt.

3
termíny voleb

Prezident vyhlásil termín pro volby do zastupitelstev krajů a pro  
volby třetiny Senátu. Následně pak i doplňovací volby do senátního 

obvodu č. 60.

9
návštěv nemocnic,  

léčeben a sociálních zařízení

V rámci svých výjezdů prezident zavítal do věznice Vinařice na 
Kladensku, do nemocnic v Pardubicích, v Českých Budějovicích a do 
Ústřední vojenské nemocnice v Praze. Byl rovněž ve výchovném ústavu 
v Kutné Hoře, v dětské psychiatrické nemocnici v Opařanech, v Hamzově 

léčebně i v sousedském domě v Litvínově.

59
státních vyznamenání 

V březnu převzal Řád Tomáše Garrigua Masaryka bývalý americký pre-
zident Bill Clinton a v květnu generální tajemník NATO Jens Stoltenberg. 
V červnu ocenil Řádem Bílého lva slovenskou prezidentku Zuzanu 
Čaputovou. Při slavnostním večeru 28. října prezident předal 56 stát-
ních vyznamenání. To nejvyšší udělil dvěma vojákům in memoriam, 
architektce Evě Jiřičné a choreografovi Jiřímu Kyliánovi. Řádem Tomáše 

Garrigua Masaryka ocenil například papeže Jana Pavla II.

8
odborných debatních stolů

Prostorem pro odbornou diskuzi jsou tzv. kulaté stoly, které prezident 
pořádá již od nástupu do funkce. V uplynulém roce byla na Pražském 
hradě probírána témata vězeňství, důchodové reformy, zdravotnictví 
a školství. Přímo v regionech se pak uskutečnily další čtyři diskuze, a to 
k sociálně vyloučeným lokalitám, energetické transformaci, destabili-
zující chudobě a ke vzdělávání. Poznatky prezident přenáší do dalších 

jednání s představiteli vlády.
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5
rektorů

Prezident jmenoval rektory Univerzity Hradec Králové, Univerzity obra-
ny, Policejní akademie České republiky v Praze, Vysoké školy technic-
ké a ekonomické v Českých Budějovicích a rektorku pražské Akademie 

múzických umění.

60
soudců a soudkyň

Prezident jmenoval 40 nových soudkyň a 20 soudců. Nejvíce z nich, 
téměř třetina, působí na obecných soudech v hlavním městě.

153
profesorů a profesorek

Dekrety podepsané prezidentem převzalo v pražském Karolinu dohro-
mady 122 profesorů a 31 profesorek.

1
člen bankovní rady

Prezident jmenoval členem bankovní rady České národní banky Jakuba 
Seidlera. Je prvním členem nejvyššího řídícího orgánu centrální banky 

jmenovaným současným prezidentem.

21
generálů

Prezident jmenoval 21 vojáků a příslušníků bezpečnostních sborů do 
generálských hodností.

3
ústavní soudci a soudkyně

Prezident jmenoval novými ústavními soudci Jiřího Přibáně, Tomáše 
Langáška a Ditu Řepkovou. Za dva roky prezident obměnil Ústavní 
soud z více než dvou třetin. Místopředsedkyní Ústavního soudu jme-

noval Veroniku Křesťanovou.
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69 800
článků

Mediální databáze eviduje přibližně 70 tisíc článků zmiňujících se 
o současném prezidentovi. Více než polovina z toho připadá na on-li-
ne, zhruba pětina na rozhlasové a desetina na televizní vysílání. Necelá 

desetina se objevila v tištěných médiích. 

312
tiskových zpráv

O programu a aktivitách prezidenta jsou veřejnost a média informo-
vána mnoha cestami, jednou z nich jsou i tiskové zprávy. Ve druhém 
roce prezidentského mandátu byla vydána tisková zpráva v průměru 

šestkrát do týdne.

2
veta

Prezident s odůvodněním vrátil Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR 
dvě novely.

4
udělené milosti

Prezident se rozhodl udělit 4 milosti. Legislativní odbor vyřídil přes 
tisíc podání v trestněprávní oblasti, přičemž téměř 900 z nich tvořily 

právě žádosti o milost.

6 397 987
lajků

V průměru každých 5 sekund přibude pod příspěvkem na některém 
z profilů prezidenta, jeho kanceláře nebo Hradu jeden lajk. Každé tři 
minuty pak jeden komentář. Zveřejněných příspěvků bylo na celkem 

pěti sociálních sítích dohromady 1 197. 

19
hejtmanů

1
primátor

Petr Pavel se setkal se všemi hejtmany a primátorem hlavního města 
Prahy. Pravidelné setkání s hejtmany na Pražském hradě se uskuteč-
nilo v srpnu před volbami do krajských zastupitelstev. V novém slože-

ní se s nimi prezident setkal v únoru.
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13
prezidentů 

Na Pražský hrad zavítaly hlavy států ze tří kontinentů. Vedle prezi-
dentů Slovenska, Německa či Portugalska přijeli rovněž představite-
lé Filipín, Jižní Koreje a Argentiny. Prezident se v Praze setkal také 
s prezidenty Černé Hory, Finska, Kosova, Slovinska a Srbska. Na začát-
ku letošního března na Zámku Slavkov přivítal prezidenty Slovenské 

republiky a Rakouska.

33
nových velvyslanců v České republice

Pověřovací listiny svých domovských států předali do rukou prezidenta 
republiky během nástupních audiencí na Hradě například velvyslanci 
Řecka, Švýcarska nebo Chile. Dohromady přivítal prezident republiky 

v Česku třiatřicet nových velvyslanců.
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83
významných hostů

Na Pražský hrad zavítali představitelé EU a NATO – předsedkyně 
Evropské komise Ursula von der Leyen, generální tajemník NATO 
Jens Stoltenberg i předseda Evropské rady António Costa. Prezident  
rovněž přijal předsedy vlád Polska, Ukrajiny, Iráku či státního sekre-
táře Vatikánu a  jednal s dánskou premiérkou. Mezi významnými  
hosty byli i bývalý americký prezident Bill Clinton, ministr zahranič-
ních věcí Anthony Blinken, historik Timothy Snyder nebo astronaut 

Andrew Feustel.

18 
zahraničních cest

Prezident absolvoval celkem 18 zahraničních cest. Po německém Sasku 
následovala v dubnu Rwanda, kde se zúčastnil ceremonie k 30. výro-
čí genocidy. Poté se vydal do Litvy, do Jordánska, zúčastnil se připo-
mínky vylodění v Normandii, summitu zemí B9 v Lotyšsku a summitu 
k míru na Ukrajině ve Švýcarsku. V létě zastupoval Česko na summitu 
NATO, spolu s rakouským prezidentem se účastnil festivalu v Salcburku 
a v Paříži Letních paralympijských her. Na podzim odjel na Valné shro-
máždění OSN a poté do Švýcarska, Austrálie, na Nový Zéland, do USA 
a na summit zemí V4 do Polska. V novém roce odcestoval do Černé Hory, 
do Bosny a Hercegoviny a nechyběl na pietní akci v Osvětimi. V únoru 

se vydal do Paříže a na bezpečnostní konferenci do Mnichova.

58
projevů

Jen před mezinárodním publikem přednesl prezident republiky více než 
desítku projevů. Vystoupil na zasedání Valného shromáždění OSN v New 
Yorku, připomněl 25. výročí členství ČR v NATO a 20. výročí členství v EU. 
Projevy přednesl v řadě významných institucí, na Univerzitě v Chicagu, 
Aucklandu či v Sydney a v rámci mezinárodních konferencí jako Globsec, 
nebo Forum 2000. Z projevů pro tuzemské publikum vyčnívají zejmé-
na dva, při příležitosti státního svátku 28. října a Nového roku. Nejen 
tyto, ale i mnohé další jsou k přečtení na webových stránkách Hradu.

105
zástupců byznysu a vědy

Prezident podporuje aktivity českých podnikatelů, asociací a vědeckých 
institucí mimo jiné tím, že je pravidelně zve k účasti na zahraničních ces-
tách. Zástupci firem, Svazu průmyslu nebo Hospodářské komory dopro-
vodili prezidenta republiky do Jordánska, Spojených států, Austrálie, 
na Nový Zéland, do Švýcarska i do Černé Hory a Bosny a Hercegoviny. 
Výsledkem je navázání spoluprací v oblasti kybernetické bezpečnosti, 

biotechnologií, zdravotnictví, dopravy i obrany.
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8 314 000
návštěvníků Pražského hradu 

Do katedrály sv. Víta, Starého královského paláce, Zlaté uličky, obra-
zárny a zahrad Pražského hradu se přišlo podívat o pětinu více návštěv-

níků než o rok dříve.

338,95
kilometrů vstupenek

Vstupenky vydané na pokladnách by položené ze sebou měřily 338,95 
kilometrů.

Na Pražský hrad zavítala řada úspěšných sportovců a sportovkyň. 
Zlatý tým z mistrovství světa v ledním hokeji, tři vítězky tenisového 
Wimbledonu i 127 účastníků letních olympijských a paralympijských her. 

3
wimbledonské 

vítězky

26
mistrů světa 

v ledním hokeji
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32
koncertů

Hudbu nejrůznějších žánrů si mohli posluchači vychutnat v katedrá-
le svatého Víta, ve Španělském sálu, v Jízdárně, Míčovně, na nádvořích 
Pražského hradu, ale také v kostele Nejsvětějšího Jména Ježíš v Lánech.

46 609
návštěvníků na výstavě klenotů

Královská koruna, jablko a žezlo byly v rámci oslav Svatováclavského 
výročí v září vystaveny ve Vladislavském sále Pražského hradu. Další 
možnost prohlédnout si nejznámější a nejcennější poklad naší historie 

bude opět v letošním roce.

9
výstav

V průběhu roku se v prostorách Hradu konalo 9 velkých výstav. Tou 
největší je rozsáhlá retrospektivní výstava Františka Mertla, tvořící-
ho ve Francii pod uměleckým jménem Franta. Mezi dalšími expozice-
mi byly například Srdce je chrám: Kučerová – Pinkava – Komm, Křehká 

krása Vánoc nebo stávající výstava Dary pro prezidenta.

16 000
zájemců o Den otevřených dveří

Za velkého zájmu veřejnosti se 10. března a 30. listopadu konaly Dny 
otevřených dveří. Běžně nepřístupné reprezentační prostory si přišlo 

prohlédnout přes 16 tisíc lidí.

72
kulturních programů

Přednášky, komentované prohlídky, výtvarné dílny či besedy. 
Dohromady 72 akcí zdarma pro kohokoli, kdo měl zájem. Nechyběla 
beseda s architektkou Evou Jiřičnou, spisovatelkou Karin Lednickou 

nebo třeba novinářem Martinem Řezníčkem.

652
školních tříd

450 školních tříd navštívilo Hru na Hrad – zážitkovou prohlídkovou 
expozici Pražského hradu určenou žákům do patnácti let. Dalších 45 
tříd si před Vánocemi přišlo prohlédnout Betlémskou jurtu na terase 
Jízdárny a 157 tříd využilo možnosti prohlédnout si výstavu Českých 

korunovačních klenotů.
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22 019
sbírkových předmětů

Umělecké sbírky Pražského hradu v minulém roce zaevidovaly 164 pří-
růstků. Významný je zejména fragment středověké textilie, která je při-
pisována Jiřímu z Poděbrad a od roku 1937 byla považována za ztracenou.

462
mililitrů krve

Petr Pavel poskytl 462 mililitrů krve. Do darování se zapojil v červ-
nu spolu se zaměstnanci Pražského hradu. U příležitosti Světového 
dne dárců krve s paní Evou rovněž přivítali dobrovolné dárce oceněné 

Českým červeným křížem.

120
táborníků

V létě se konaly čtyři turnusy příměstského dětského tábora pro 
děti zaměstnanců Pražského hradu, Hradní stráže a  Policie ČR. 
Prostřednictvím svého nadačního fondu zajistila paní Eva účast na 

táborech i pro dvacet dětí z rodin samoživitelek a samoživitelů.

1 064
uchazečů

Na každou volnou pracovní pozici se ve výběrovém řízení přihlásilo 
v průměru 24 uchazečů. Nejvíce zájemců se chtělo stát produkční kul-

turních akcí či asistentkou ředitele Odboru protokolu.

3 561 645
korun za restaurátorské práce

Restaurátoři pracovali v Korunní komoře katedrály sv. Víta, restauro-
vali obrazy, gobelíny, obrazové rámy či starožitný nábytek. Konzervací 
prošlo například i 60 částí vitrážového okna podle návrhu Františka 

Kysely, sneseného v roce 1943 z katedrály sv. Víta.

6
nových dopravních prostředků

Prezident se na cestách nebo ve volném čase dopravuje nejrůznějšími 
prostředky. V prvním roce svého mandátu jich využil dvanáct, ve dru-
hém přidal dalších šest – horkovzdušný balon, kluzák, paddleboard, 

mototraktor, parní lokomotivu a vysokozdvižnou plošinu.
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7,59
tun vytříděného papíru

Z 10 na 7,59 tun vytříděného papíru. Pokles není dán menší ochotou 
zaměstnanců třídit, ale vyšší mírou digitalizace úřadu.

21 644
návštěvníků lánského zámku

Do expozic lánského zámku se vydalo 21 644 lidí. Nepočítaně si jich 
pak prohlédlo skleník i volně přístupný zámecký park.

225
studentů a studentek

Při zajišťování protokolárních akcí spolupracuje Hrad s odbornými gas-
tronomickými školami z celé republiky. Obsluhu na významných akcích 

pomohlo zajistit 225 studentů a studentek.

9 500
lánských koláčků

Kuchařky v Lánech napekly na akce na zámku a na Pražském hradě 
9 500 koláčků.

350
kilogramů olova

Jen při vnějších opravách katedrály sv. Víta bylo na chrličích, vitrá-
žích a kružbách použito 350 kg olova. Pražský hrad má za sebou řadu 
investičních akcí, například úpravu kruchty pro varhany v katedrá-
le či rekonstrukci zahrady Na Baště dle původního návrhu Jože 
Plečnika. Jednoznačně nejrozsáhlejší je ale probíhající rekonstrukce 
Paláce šlechtičen. Poprvé po 30 letech se také začala kompletně uklí-

zet katedrála – od klenby až po kaple.

3
zahradní setkání

Prezident republiky a paní Eva uspořádali v lánských zahradách tři 
tematická setkání. K cenné výměně zkušeností a poznatků pozva-
li aktivní občany ze strukturálně postižených regionů a následně 
i zástupce inovativních, startupových a inspirativních firem. V míst-
ních zahradách se také uskutečnilo setkání paní Evy s příslušnicemi 

bezpečnostních sborů.
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1.
letní kino v Lánech

Ve spolupráci s obcí Lány se v zámeckém areálu uskutečnilo historicky 
první představení letního kina – projekce filmu „Tady Havel, slyšíte mě?“.

9 000
návštěvníků demonstrační obory

Lesní správa Lány připravila pro celkem 11 290 zájemců řadu osvětových 
a vzdělávacích projektů. Plných 9 tisíc zavítalo do tzv. demonstrační 
obory, kde si mohou zvířata žijící v lánských lesích zblízka prohlédnout.

103
motocyklů

Do cíle charitativního motocyklového závodu, před zámek Lány dojelo 
103 motocyklů. Pro neziskovou organizaci Nedoklubko, pomáhající rodi-
nám s předčasně narozenými dětmi, se povedlo vybrat 307 tisíc korun.

180
metrů girland

Na vánoční výzdobu venkovních prostor Hradu vyrobili zahradníci 
před vánočními svátky 180 metrů girland.

1 000
kilogramů hroznů

Čerstvý mošt z tuny hroznů vylisovali na replice historického ruční-
ho lisu zahradníci podílející se na přípravě tradičního vinobraní na 

Pražském hradě.

460 000
sazenic  

Lesní správa Lány zalesnila 74,3 hektaru holin, což představuje vysa-
zení 460 tisíc sazenic lesních dřevin.
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940
vajíček 

Hradní slepice snesly 940 vajíček, v zámeckém parku se podařilo posbí-
rat 40 kilo hub a pětadvacet včelstev obývajících Masarykův včelín na 
Pražském hradě a včelín v Lánech, vyprodukovalo 470 kilo medu. Pro 
protokolární akce i na příměstské dětské tábory se využilo také 124 

kilo vypěstovaných melounů, 8 ananasů a 12 kilo chřestu.

Zahradníci vysadili do okrasných záhonů v Královské zahradě dohro-
mady 18 900 macešek a tulipánů.

13 600
macešek

5 300
tulipánů
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